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Klíčem k rozvoji komunitní energetiky, tedy společné výrobě a sdílení elektrické energie,
případně i tepla z obnovitelných zdrojů, jsou energetická společenství. Jejich vznik
podporuje Ministerstvo životního prostředí (MŽP), které 19. listopadu 2024 rozhodlo o
poskytnutí dotace pro 55 projektů s celkovou alokací 98,7 mil. Kč. Pro sdílení dobré praxe
vznikla také společná platforma.

Komunitní energetika

Podstatou komunitní energetiky je sdílení vyrobené energie z obnovitelných zdrojů mezi odběrnými
místy, která budou členy energetického společenství, aniž by bylo nutné posílat přebytky vyrobené
energie zpět do sítě. S ohledem na nestálost obnovitelných zdrojů se komunitní energetika zpravidla
neobejde bez zásobníků energie. Energetické společenství tedy bude elektřinu podle zákona vyrábět,
spotřebovávat a sdílet, aniž by přitom vytvářelo zisk.

Fyzické toky elektrické energie se i v případě energetického společenství realizují prostřednictvím
veřejné distribuční sítě. Její kapacita pak představuje pro energetická společenství omezující prvek.

Zapojit se do komunitní energetiky mohou zájemci z řad domácností, samospráv a firem, a to buď v
jednodušším režimu aktivního zákazníka, který umožní sdílení elektřiny mezi až jedenácti
předávacími místy napříč územím České republiky, nebo v rámci energetického společenství, které
to umožní až tisícovce předávacích míst na souvislém území správních obvodů nejvýše tří obcí s
rozšířenou působností nebo na území hlavního města Prahy.

Samotnému zahájení sdílení elektřiny předchází proces registrace a uzavření smlouvy s EDC,
ověření na straně distributora, případně instalace průběhového elektroměru.

EDC aktuálně funguje v tzv. dočasném řešení. To umožňuje sdílení elektřiny v rámci komunitní
energetiky mezi aktivními zákazníky, výrobci elektřiny a v rámci energetických společenství. V
průběhu druhé poloviny roku 2026 se počítá se zahájením plného provozu, který nabídne nové
možnosti sdílení elektřiny a současně rozšíří funkce EDC do dalších oblastí moderní energetiky, jako
jsou akumulace, flexibilita nebo agregace.

Platforma pro zakládání energetických společenství

MŽP vedle finanční podpory připravilo Platformu pro zakládání energetických společenství. Ta bude
sloužit jako prostor pro sdílení dobré praxe, rychlou identifikaci bariér a problémů nebo pro
poskytování průběžných informací pro zdárnou realizaci podpořených projektů.

V Platformě budou, kromě MŽP a Státního fondu životního prostředí ČR, spolupracovat Energetický
regulační úřad, Unie komunitní energetiky a Národní centrum podpory energetických komunit
(NCPEK). Aktuálně se Platforma zaměřuje na podporu těchto projektů, zároveň však její výstupy
přispějí k plošnému rozvoji energetických komunit. Některé aktivity budou postupně zpřístupněny
široké veřejnosti.



Dosavadní průběh výzvy na podporu komunitní energetiky

Výzva „Zakládání energetických společenství“ nabídla v rámci Národního programu Životní prostředí
celkovou alokaci 116,5 mil. Kč ze zdrojů Národního plánu obnovy. Cílem bylo položit základy
komunitní energetiky v ČR a podpořit vznik alespoň 40 energetických společenství. Výzva byla
otevřená pro široké spektrum subjektů, od domácností až po veřejný a soukromý sektor. Dotace
mohla pokrýt až 90 % přímých realizačních nákladů, maximálně tři miliony korun na projekt.

Odborný tým posuzoval žádosti podle 12 kritérií, jakými jsou například nákladovost, komplexnost,
využití obnovitelných zdrojů nebo opatření ke snížení energetické náročnosti. Výsledkem bylo
doporučení 65 projektů do druhého kola výzvy.

redakce Smartcityvpraxi.cz

Ilustrační foto © archiv redakce Smartcityvpraxi.cz

Další informace zde

Přečtěte si také:

15.10.2024 Více než 150 MWh, tolik činil celkový objem první sdílené elektřiny v České republice,
jak byla odborná veřejnost informována v říjnu 2024. V září 2024 ji mezi sebou sdílelo více než 4000
výroben a 3500 odběrných míst, které prošly celým procesem registrace a uzavření smlouvy s
Elektroenergetickým datovým centrem (EDC).

Celý článek zde

10.10.2024 V celkem pěti areálech Dopravního podniku hl. města Prahy (DPP) byly začátkem října
2024 zahájeny pilotní projekty energeticky úsporných opatření se zaručeným výsledkem (EPC).
Dodavateli služeb jsou sdružení společností ENESA z holdingu ČEZ ESCO a Metrostav DIZ, v
případě depa Zličín pak firma Frontier Technologies ze skupiny PRE.

Celý článek zde

Cyklus odborných konferencí „Chytrá elektrická doprava v praxi“ na veletrhu AMPER a „Moderní
technologie pro elektrickou dopravu“ na veletrhu eSALON

Naše konzultační firma, která je zaměřena na odbornou podporu chytrých technologií v dopravě a
energetice a inteligentních měst, organizuje již jedenáctým rokem konference o chytré
elektromobilitě a chytrých řešeních pro města. Konference jsou určeny odborné veřejnosti z řad
průmyslu a ostatních relevantních organizací, zástupcům dopravních podniků i soukromých
dopravců, zástupcům municipalit či dalším zájemcům o tuto problematiku či školám. Pokud se
budete chtít stát partnerem konference, neváhejte nás kontaktovat.

Bližší informace, pozvánky na tyto konference a zprávy z konferencí včetně prezentací naleznete v
naší rubrice KONFERENCE zde

18.10.2024 V mediálním a politickém prostoru je dnes elektromobilita často podávána jako strašidlo
obcházející Evropou, anebo jako dobro nařízené občanům z moci úřední. Obojí je samozřejmě mimo
terč. Elektromobilita je tu s námi více než sto třicet let a kdekoli si našla své trvalé místo pod
sluncem, bylo to vždy proto, že byla lepší, než konkurence. Je proto s ní třeba začínat od využívání
výhod, ne od překonávání nevýhod. To je základní filosofie populárně naučné publikace
Elektromobilita v praxi, v níž jsme autoři a také vydavatelé – je to vlajková loď naší Edice smart city.



Jak se tedy zorientovat na poli elektromobility? Na tuto otázku Vám dá odpověď právě tato publikace.

Více informací a článek s odkazem na stažení publikace v elektronické verzi zde K jádru věci – náš
manažerský a ekonomický blog

Oba naše portály Proelektrotechniky.cz a Smartcityvpraxi.cz jsou zaměřeny převážně na novinky a
zajímavé informace ze světa moderních technologií, chytrých měst a obcí a souvisejících projektů.
Naše odbornost je nicméně širší. Hlavní konzultant a majitel naší firmy Jakub Slavík je vzděláním a
profesí ekonom a manažerský poradce i praktický učitel, kterému se běžné zážitky z konzultační
práce přetvářejí do poučných příběhů ze života. Tyto příběhy a postřehy, svým obsahem převážně
ekonomické a manažerské, tak trochu přesahují zaměření našich portálů. Mají tu ale své místo,
protože jdou, jak řečeno v názvu této rubriky, k jádru věci.

Přečtěte si zde:

22.4.2021 Základem úspěšného „chytrého“ města, obce či regionu je jeho strategie. Aby takováto
strategie byla prakticky použitelným a stále „živým“ dokumentem, k tomu nabízí provozovatel tohoto
portálu, naše konzultační firma Ing. Jakub Slavík, MBA – Consulting Services, městům, obcím a
dalším zainteresovaným osobám své odborné služby. Opíráme se při nich o čtvrtstoletí praxe v
manažerském poradenství, z toho téměř sedm let při rozvoji smart citíes v ČR, v neposlední řadě
jako spoluautoři aktualizované oficiální metodiky smart city nebo vítězné strategie smart city Blatná.

Celý článek zde

Ing. Jakub Slavík, MBA – Consulting Services je konzultační firma v oblasti inovativních technologií
pro dopravu a smart city (včetně energetiky a vodíkových technologií), která rovněž provozuje
informační portály www.smartcityvpraxi.cz a www.proelektrotechniky.cz a organizuje odborné akce.
V rámci našich odborných služeb Vám nabízíme vypracování strategie smart city, spolupráci na
vytváření strategických dokumentů, vytváření a realizace projektů pro smart city, další odborné
konzultační služby (studie, průzkumy, analýzy), vytváření a realizace dalších projektů s inovativními
technologiemi (automatická vozidla, vodíkové technologie, elektromobilita aj.), specializované
vzdělávací akce „na klíč“, prezentační a autorské služby (prezentace na konferencích, portálech).
Celý článek zde

Smart city v praxi: první kniha českého autora o konceptu smart city a jeho zavádění v každodenním
životě

Chytrým městem, obcí, či regionem, označovaným souhrnně pojmem „smart city“, rozumíme koncept
strategického řízení, při němž jsou využívány moderní technologie z oblasti energetiky a služeb,
mobility a informatiky pro ovlivňování kvality života ve městě, a následně k dosahování
hospodářských a sociálních cílů. Nejde tedy o pouhé „digitální město“ nebo o nepromyšlené
pořizování nákladných moderních technologií pro potřebu měst a regionů, jak je tento pojem někdy
mylně interpretován. Zhruba stopadesátistránková barevná publikace Smart city v praxi s bohatým
obrazovým doprovodem je přednostně určena jako praktická příručka těm, pro něž koncept smart
city představuje každodenní práci řídících pracovníků a specialistů při vytváření strategie chytrého
města a při jejím naplňování pomocí projektů moderních technologií.

https://www.smartcityvpraxi.cz/zajimave_projekty_596.php
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